

Коммунисты, крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании — не отмежеваться от беспартийных, а сообщая с ними выдвигать в местные Советы депутатов трудящихся лучших людей, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 203  
5850

Суббота, 11 ноября 1939 г.

Год издания XX  
Цена 10 н.

## В местные Советы — самых лучших, самых достойных

Начинается новый и важнейший этап избирательной кампании — выдвижение кандидатов в депутаты в местные Советы депутатов трудящихся. С 11 ноября по коллективизации города будут проводиться собрания с выдвижением кандидатов в областной Совет. Вслед за этим, будут проводиться собрания коллективов трудящихся с выдвижением кандидатов в депутаты в городской Совет и районные Советы.

Новый этап подготовки к выборам занимающий центральное место во всей избирательной кампании, имеет исключительно большое политическое значение. Достаточно напомнить, что только в Томске в городской Совет и районные Советы потребуется избрать свыше 600 депутатов. Избрать лучших из лучших, достойных из достойных сынов народа, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина — главная задача избирательной кампании.

Несомненно, как и во время выборов в Верховный Совет Союза ССР и в Верховные Советы союзных республик, выборы в местные Советы явятся величайшей демонстрацией морально-политического единства советского народа, его беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина.

В нашей стране участие в государственном управлении — великая честь. Народ выдвигает в органы государственной власти своих лучших сынов и дочерей, беспредельно преданных своей родине и дает им вернейший наказ — всемерно укреплять наше социалистическое государство рабочих и крестьян, беззаветно бороться за великое дело партии Ленина — Сталина, за коммунизм.

Товарищ Сталин ярко парусом облик депутата — избравника народа. «Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и бесошибочными в расчетах, какими был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело касается основания и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и восторженны при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, какими был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, какими был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

В предстояние выборы в местные Советы депутатов трудящихся мы должны избирать таких людей, которые сумеют оправдать народное доверие и будут непоколебимо бороться под руководством партии Ленина — Сталина за построение коммунистического общества.

За годы сталинских пятилеток партия воспитала и вырастила новых многочисленных активистов. Это стахановцы производства, талантливые кадры советской интеллигенции, замечательные активисты общественности, до конца преданные делу коммунизма. И, несомненно, трудящиеся выдвинут кандидатами в депутаты и в депутаты актива — лучших партийных и непартийных большевиков — у которых все действия и помыслы направлены на дальнейшее укрепление социалистической родины, на дальнейший расцвет счастливой социалистической жизни советского народа.

Тесный, перушный блок коммунистов и беспартийных — главное условие успешного проведения выборов. Это должно стать основой основой в работе партийных, комсомольских, профсоюзных организаций.

Задача партийных организаций — не отгораживаться от беспартийных, а совместно с ними выдвигать достойных кандидатов в Советы депутатов трудящихся. Следует помнить об итогах прошлых выборов. Именно несокрушимый блок коммунистов и беспартийных обеспечил блестящие результаты предыдущих избирательных кампаний по выборам депутатов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик.

Сейчас перед партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями стоят исключительно важные задачи. Требуется хорошо подготовиться, собрать коллективы трудящихся по выдвижению кандидатов в местные Советы, обеспечить активное участие на этих собраниях всех рабочих и служащих, добиться, чтобы собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне.

Во всю ширь должна быть развернута большевистская агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях, в общежитиях, в семье избирателя — всюду должно звучать живое слово большевистской агитации. Задача заключается в том, чтобы политически подготовить каждого избирателя, ознакомить каждого избирателя, именно каждого, с биографией выдвинутых кандидатов, рассказать доходчиво и ярко о заслугах кандидатов перед родной и народом, о их деловых и политических качествах. Для выполнения этой задачи надо использовать все средства и формы большевистской агитации. Радио, радио, клубы должны быть активно привлечены для популяризации выдвинутых кандидатов блоком коммунистов и беспартийных.

Исключительно большая задача возлагается на печать. Партийные и профсоюзные организации, руководители агитационных комитетов должны задавать регулярный выпуск стеновых газет, в которых надо рассказывать ярко и убедительно о каждом выдвинутом кандидате в депутаты.

Нельзя ни на минуту забывать о том, что вражеское подбодитие, пританцовывание и маскирующиеся попытки противиться в Советы своих ставленников, или опорочить честных, достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Надо еще больше повысить бдительность, чтобы своевременно разоблачить вражеские махинации и пресечь их в корне.

Партийные организации держат экзамен на умение по-большевистски руководить массами. От их оперативного, внимательного руководства избирательной кампанией будет зависеть успех выборов. Благодушные надежды на самоотказ в подготовке к выборам нетерпимы. Об этом следует помнить особенно сейчас, в ответственный момент избирательной кампании, при выдвижении кандидатов в депутаты местных Советов.

Задача районных комитетов партии — по-большевистски возглавить партийные, профсоюзные организации, комсомол в их борьбе за новые победы сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вся наша организационная и агитационная работа в подготовке к предстоящим выборам должна быть подчинена одной цели — образцово провести выборы, избрать в местные Советы депутатов трудящихся лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, лучших партийных и непартийных большевиков, и этим обеспечить дальнейшее укрепление советского строя.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ОКТЯБРЬСКОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Вечером, 8 ноября, в Кремле Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР устроили прием участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

К 19 часам в Георгиевском зале, Грановитой палате и других залах Большого Кремлевского дворца собрались бойцы, командиры, начальники, комиссары и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В числе гостей — представители войск всех родов оружия. За празднично накрытыми столами встретились боевые друзья — не знающие преград пехотинцы, легкие кавалеристы, мастера сокрушительных вертолетских залпов — артиллеристы, гордые сталинские соколы — прославленные летчики, водители танков, моряки, авиаторы, техники, связисты, врачи. Все это — пламенная советские патриоты, партийные и непартийные большевики, бесстрашные воины могучей армии страны социализма. Здесь не мало Героев Советского Союза, достойных сынов великого советского народа, чья имена навеки славы героических дел, много мужественных, отважных людей, награжденных орденами и медалями СССР, людей, готовых к совершенству новых замечательных подвигов во славу своей любимой социалистической отчизны. На груди многих гостей можно видеть и ордена дружественной Монгольской Народной республики. Это заслуженная награда героям недавних боев в районе реки Халхин-гол, защищавшим неприкосновенность Монгольской Народной республики и на деле доказавшим силу и действительность договора о взаимопомощи, под которым стоит подпись великого Советского Союза.

Бурной, продолжительной овацией встречали присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Л. М. Кагановича, Андреева, Микояна, Шверника, Маленкова, Шкирятова, Шербакова, Булагача, Вознесенского, Буденного, Мехалина, Кузнецова, Исакова, Локтионова.

На приеме присутствовали члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Народные комиссары, представители высшего военного командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, стахановцы, инженеры и техники предприятий оборонной промышленности, представители интеллигенции. Среди присутствующих — гг. М. М. Каганович, Бахрушев, Кафтанов, Ярославский, Хаскельсон, Поспелов, Денисов, Лихачев, Смородинов, Воронков, Герои Советского Союза гг. Краченко, Коккицкий, Смушкин, Прокуров, Павлов, Лакеев, Давидов, Беланов, Байдуков, Молоков, Еремочкин, Шевцов, Левченко, Мошляк, Осипенко, Дупкин, Зверев, Степанов, Десницкий, Павлягин, Кронель, Ширшов, Ляндеский, Саевцев и др.

Со словами приветствия к собравшимся обращается командующий войсками Московского военного округа, маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный.

— Товарищи! Здесь сегодня собрались, — говорит тов. Буденный, — участники парада в честь 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, которые вместе с трудящимися столицы продемонстрировали перед всем миром свою организованность и силу. Лучшие чувства каждого из нас всегда были и будут связаны с нашей великой партией Ленина — Сталина, с нашим Рабоче-Крестьянским правительством.

Наша страна может гордиться своими успехами во всех областях народного хозяйства и в области укрепления обороноспособности нашей великой родины.

Приветствуя вас, товарищи, за нашу доблестную Красную Армию, за победоносную борьбу нашей замечательной Красной Армии, мы обращаем свое первое слово к тому, кто кует мощь Красной Армии, кто ведет нашу страну от победы к победе — к товарищу Сталину.

Восторженное «ура» и трюмвал одация в честь товарища Сталина несколько минут звучат под сводами Большого Кремлевского дворца. Со всех сторон несутся радостные возгласы приветствия: «Да здравствует наш родной товарищ Сталин!», «Ура великому Сталину!».

Горько приветствует тов. Буденный замечательных пехотинцев, кавалеристов, артиллеристов, танкистов, моряков, летчиков, всех бойцов за дело партии Ленина — Сталина.

Рукоплескания и возгласы «ура» раздаются с огромной силой, когда тов. Буденный провозглашает здравицу за Советское Правительство и его главу товарища В. М. Молотова, за Верховный Совет СССР и за Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин.

Могучее «ура» долго разносится по дворцу в честь руководителя всех вооруженных сил страны любимого народа тов. Сталина.

Горько приветствуют присутствующие Народного Комиссара Военно-Морского Флота товарища Н. Г. Кузнецова.

Всеобщее воодушевление вызывают приветственные слова тов. Буденного, посвященные самому могучему роду войск, решающему аход бол... пехоте, ее бойцам, командирам, комиссарам и политработникам. По предложению тов. Буденного, присутствующие приветствуют главных советских артиллеристов и начальника артиллерии тов. Воропова, замечательных танкистов и начальники этого грозного рода войск — Героя Советского Союза тов. Павлова, сталинских соколов, бесстрашных летчиков и начальники Военно-Воздушных сил Красной Армии тов. Локтионова; лихую конницу, вписавшую немало славных страниц в историю побед Красной Армии; краснофлотцев, зорко оберегающих морские границы страны социализма; связистов, играющих решающую роль в осуществлении победоносного взаимодействия всех родов войск. Горячие аплодисменты раздаются в честь политработников, которые ведут в Красной Армии огромную работу, помогая всему личному составу овладеть великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Тепло приветствуют присутствующие начальника Политического управления Красной Армии тов. Мехалина.

С большим подъемом говорят тов. Буденный о родном брате Красной Армии — железнодорожном транспорте, который работает на благо нашей великой родины, на еще большее укрепление ее оборонной мощи. Бурными рукоплесканиями приветствуют воины Красной Армии и Военно-Морского флота славных железнодорожников и их Наркома товарища Л. М. Кагановича.

Тов. Буденный провозглашает здравицу тов. А. А. Андрееву — секретарю Центрального Комитета большевистской партии, тов. А. И. Микояну. Зал бурно аплодирует.

Ответное слово от лица участников парада произносит Герой Советского Союза тов. А. В. Беланов.

— Товарищи, наша Красная Армия велика и сильна, — говорит тов. Беланов. — Нет в мире более мощной армии, чем Красная Армия. Для нас всех она является отличной школой. Многие из нас получили в Красной Армии специализацию или профессию, многие из нас стали крылатыми — научились летать. Многие бойцы и командиры стали Героями Советского Союза, получили это высокое звание, высшее отличие, установленное правительством. Несколько дней назад, более чем 60 Героями Советского Союза был вручен новый знак отличия — медаль «Золотая звезда».

Огромной любовью, заботой и вниманием окружают народ, партия, правительство и лично товарищ Сталин нашу Красную Армию. И каждый воин Красной Армии любит горячей любовью свой народ, свою партию большевиков, свое правительство, своего родного Сталина.

Я провозглашаю здравицу за нашу великую, могущественную, доблестную Красную Армию и от имени всех ее бойцов выражаю величайшую любовь к нашему Сталину.

— Товарищ Сталин! Разрешите сделать то, что хотел бы сделать каждый здесь присутствующий: разрешите Вас обнять и поцеловать.

В едином порыве все встают. Вооруженные устремлены к товарищу Сталину. Подобно грому, раздается красноармейское и краснофлотское «ура». Восторгу нет предела, когда товарищ Сталин заключает Героя Советского Союза тов. Беланова в крепкие отеческие объятия. Каждый из присутствующих всем сердцем своим чувствует, что этим самым великий вожь народов любимый Сталин обнимает всех воинов армии страны социализма и выражает им свою любовь. Несколько минут длится исключительно по силе овация в честь товарища Сталина, заботливо воспитавшего Героев, вдохновляющего их на беспримерные подвиги во имя нашей великой родины.

Для участников приема был дан большой концерт. В нем приняли участие Государственный симфонический оркестр СССР, под управлением заслуженного артиста РСФСР А. В. Гаука, Государственный ансамбль народного танца СССР под руководством Игоря Моисеева, народный артист СССР М. О. Рейзен, заслуженные артисты РСФСР И. С. Козловский, М. Д. Михайлов и С. В. Образцов, лауреат Всесоюзного и международных конкурсов пианист Эмиль Гилдель, артист Н. Д. Шпильер, П. К. Лисицкий, О. В. Лепешинская, Ш. А. Гусев, А. Редель, М. Хрусталев, группа артистов цирка под руководством В. Н. Беланова. С исключительным успехом выступал Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР. Присутствующие шумно аплодировали замечательному коллективу, возвращенному Красной Армией и его руководителю — народному артисту СССР проф. А. В. Александрову. (ТАСС).

Планет работы художника М. Бри-Бейн, посвященный выборам в местные Советы депутатов трудящихся (выпущен издательством «Искусство»). (Фото-клише ТАСС).



Планет работы художника М. Бри-Бейн, посвященный выборам в местные Советы депутатов трудящихся (выпущен издательством «Искусство»). (Фото-клише ТАСС).

## ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ НАРОДОВ СТАЛИН И ЕГО СОРАТНИКИ — ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На предприятиях и учреждениях Новосибирска 9 ноября начались предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся. На всех собраниях, под долго неслыханные аплодисменты и приветствия, первым кандидатом в депутаты выдвигается тот, под чьим мудрым руководством живет и творит счастливый советский народ — Иосиф Виссарионович Сталин и его верные соратники Вячеслав Михайлович Молотов, Климент Ефремович Ворошилов, Андрей Андреевич Андреев.

На собрание коллектива жирокомбината пришло более 200 рабочих, служащих, инженеров и техников. Собрание единогласно приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета товарища Сталина и товарища Молотова.

Инженер жирокомбината Боговалянский выдвинул кандидатом в депутаты артиста Новосибирского городского театра Серафима Дмитриевича Исаюбайского.

В резолюции собрание обращается с просьбой к выдвинутым кандидатам дать свое согласие баллотироваться по 80 Новосибирскому центральному избирательному округу.

Многолюдное собрание состоялось на трикотажной фабрике. Коллектив фабрики выдвигает кандидатами в депутаты областного Совета по 79 Новосибирскому Дзержинскому избирательному округу Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Климента Ефремовича Ворошилова и первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) Геннадия Андреевича Боркова.

Слово получает начальник отдела фабрики Гурьяков. Выдвигая кандидатуру тов. Боркова, она говорит: — Тов. Борков 14 лет вступил в ряды Ленинского комсомола. До 1922 года он работал на руководителе комсомольской работе. Тов. Борков — член ВКП(б) с 1924 года. В 1934 году он окончил сельскохозяйственную академию имени Тимирязева. С 1935 года по 1937 год он работал в аппарате Центрального Комитета ВКП(б), а в октябре 1938 года Геннадий Андреевич Борков избран первым секретарем Новосибирского областного комитета партии. Тов. Борков является депутатом Верховного Совета РСФСР. XVIII съезд ВКП(б) избрал тов. Боркова членом Центрального Комитета партии.

Тов. Борков является достойным сыном Коммунистической партии большевиков, беззаветно работающим на благо и процветание нашей родины. Отдадим свет голоса за кандидата в депутаты Новосибирского областного совета Геннадия Андреевича Боркова.

По 71 Новосибирскому Каналовскому избирательному округу выдвинул кандидатом в депутаты областного совета командующий Сибирским военным округом командир 2-го ранга Степан Андреевич Калинин. (ОблТАСС).

## НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ, ИСКУССТВО И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

К концу Третьей Пятилетки в городской области будет осуществлено всеобщее среднее образование, а на селе — всеобщее семилетнее образование. Число учащихся начальных и средних школ к концу 1942 года достигнет 1.032.000 человек.

Значительно увеличится сеть внешних детских учреждений, пионерских клубов, детских технических станций. В Новосибирске, Сталинске и Кемерове запроектировано строительство детских парков культуры. Сеть библиотек к концу пятилетки будет доведена до 331, вместо 145 в 1937 году. Рост произойдет главным образом за счет сельских библиотек. Значительно расширится сеть изб-читален, районных домов культуры, передвижных баз (в Нарынском округе), почти в 2 раза намечается увеличение сети колхозных клубов. Большие мероприятия намечаются и в области театрального искусства. По пятилетнему плану запроектировано создание нового передвижного театра для обслуживания городов Кузбасса, 4 колхозно-совхозных театров, 3 театров юного зрителя, до 9 кукольных театров, из которых 5 на селе.

Объем капитального строительства по здравоохранению в пятилетнем плане запроектирован в сумме 105,5 миллиона рублей. В Пролетарском будет построена больница на 360 коек и детская больница на 75 коек. Кроме того, детские больницы намечается построить в Кемерове, Анжеро-Судженске, Ленинске, Мариинске, Новосибирске, Больших и Малых Новосибирске, абузуратория и поликлиники в Киселевске, Колпашево, Искитиме и 16 сельских больниц на 534 койки.

## РАДОСТНО ПРОВЕЛИ СЕДОВЦЫ XXII ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

БОРТ ЛЕДОВОЛА «СЕДОВ» (ТАСС). Радостно провели седовцы XXII годовщину Октября. Борта радио сообщают о начале демонстрации трудящихся Красной столицы, здесь, на 85 параллели, в мраке полярной ночи собрался маленький коллектив советских людей, чтобы вместе со всем нашим народом продемонстрировать свою любовь, преданность родине.

При свете факелов, неся знамена, винтовки, окликая с песнями награ-

вился к естественной трибуне — громадному ропаку. Состоялся митинг. Громкое ура, ружейные залпы в честь нашей родины, в честь доблестной Красной Армии, коммунистической партии и вождя народов товарища Сталина, разнеслись над ледяной пустыней.

8 ноября ледокол находился на 84 градусах 19 минуте северной широты, на 16 градусах восточной долготы. На судне все благополучно.

31 октября в Москву специальным поездом прибыла полномочная комиссия Народного собрания Западной Украины, делегированная для доклада правительству СССР о решениях Народного собрания Западной Украины. На снимке: митинг на площади у Киевского вокзала. Депутат Украинского Народного собрания тов. Шкарлюбин (слева) приветствует трудящихся столицы. На трибуне А. С. Щербанов, Н. С. Хрущев и др. (Фото-клише ТАСС).

БЕНАСОВ.

# НЕСОКРУШИМАЯ СИЛА ВЕЛИКОГО НАРОДА

МИНОК, 7 ноября. (ТАСС).  
Площадь Ленина. На трибунах — знатные люди республики — ставленцы предприятий, колхозных полей, представители советской интеллигенции, делегация освобожденного народа Западной Белоруссии.

На правительственной трибуне — секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. Пономаренко, тт. Громова, Кузнецова, Малина, председатель Совнаркома БССР Виссарилов, председатель президиума Верховного Совета БССР Натаневич и другие.

Командующий белорусским фронтом командарм 2-го ранга тов. Ковалев обещает выстроившие войска и воздравляет их со славной годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Товарищ Ковалев по поручению ЦК КП(б) Белоруссии, и правительства БССР приветствует бойцов, командиров, комиссаров и политработников РККА и трудящихся Белоруссии.

Начинается парад. В торжественном марше проходят пехотные части Знаменского проносят овеянные славою на фронтах гражданской войны и в борьбе за освобождение трудящихся Западной Белоруссии боевые знамена частей Красной Армии.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Беспечной вереницей проследит по площади машины с пулеметными установками, мощными прожекторами.

Выходят танки. У штурвалов — отважные танкисты, показавшие здесь храбрость и героизм в боях за освобождение Западной Белоруссии.

Воздушный парад авиации не состоялся из-за плохой погоды.  
Снова площадь запыхала кумачем знамен. Идут трудящиеся Сталинского района. В колоннах идут бывшие безработные из Западной Белоруссии, ставшие гражданами СССР, получившие после долгих лет полугодичного существования работу на наших предприятиях.

Железнодорожники проносят огромное панно, на котором изображен поезд: от станции «Социализм» он читается в станции «Коммунизм».

Студенты и преподаватели высших учебных заведений несут огромные макеты книг Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, макеты «Краткого курса истории ВКП(б)».

— Овладеем сокровищницей марксизма-ленинизма! — призывают многочисленные возгласы.  
Трудящиеся Ворошиловского района демонстрируют несокрушимую мощь страны Советов на земле, в небесах и на море. Высоко поднимаются голубые купола парашютов.

Преплывает, орудянный краснофлотцами, огромный линкор. Физкультурники демонстрируют перед правительственной трибуной искусство фехтования и штыкового боя.

100.000 трудящихся столицы орденосной Советской Белоруссии вышли сегодня на улицы. Трудящиеся продемонстрировали морально-политическое единство, свою монолитную сплоченность вокруг великой партии Ленина—Сталина, свою несокрушимую силу и мощь.

## Народный праздник во Львове

ЛЬВОВ, 7 ноября. (ТАСС).  
Впервые трудящиеся Западной Украины свободно праздновали радостный день — годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Львов сегодня необычайно оживлен. Улицы заполнены ликующим народом.

На трибуне, против здания Львовского Большого театра, руководители временного управления, представители Красной Армии, лучшие люди города.

В 11 часов принимающий парад здоровается с частями, затем заявляет приказ Наркома обороны СССР товарища Ворошилова.

Гремит мощное красноармейское «ура» в честь товарища Сталина, в честь товарища Ворошилова.

Начинается парад. Железная поступью идет пехота. Трудящиеся Львова встречают проходящие части восторженными приветствиями.

За пехотой движутся многочисленные эскадроны замечательных красных кавалеристов. Грохочет артиллерия, проходят автомеханизированные части.

В небе слышен рокот моторов. Пошлись боевые самолеты. 55 могучих стальных птиц пронеслись над городом.

После полторачасового парада началась демонстрация трудящихся города. Ее открыли дети — учащиеся школы. Многие из них еще изможденные, худы и бледны. Это результаты полугодичного существования трудящихся при хозяйничаньи пактов.

Теперь на лицах детей играют веселые, загорные улыбки. Звонко звучат горячие приветствия советскому народу, Красной Армии, льют радость песни. Немало школьников сегодня впервые надели красивые пионерские галстуки.

Лучи солнца блещут на многочисленных знаменах, транспарантах и лозунгах, написанных на украинском, польском и еврейском языках.

Колонны движутся за колоннами, кажется, нет ни конца. Идут рабочие железнодорожники, трамвайщики, интеллигенция, студенты университета. Демонстранты проходят мимо трибун, высоко поднимают знамена. Несутся возгласы: «Слава родному отцу, слава Сталину!». Провозглашают здравия в честь товарищей Молотова, Ворошилова и Хрущева. Эти возгласы подхватываются тысячами людей.

Свыше 220 тысяч трудящихся Львова демонстрировали на улицах города, празднуя XXII годовщину Октября. Это был ликующий праздник счастливых граждан Советского Союза.

## ИЗБИРАТЕЛЬНИЦЫ С ОДНОЙ УСАДЬБЫ

В просторной светлой комнате, вокруг длинного стола, покрытого белой полатиной скатертью, сидят несколько женщин. Мягкий электрический свет падает на желтый шелковый абжура падает на стол, на разложенные по нему книги, тетради, блок-ноты.

У карты стоит молодой человек с молодой выправкой — это агитатор. Он подробно рассказывает о положении рабочих на капиталистических предприятиях бывшей Польши. Перед слушательницами встает яркая картина средневекового гнета в деревне, той польской деревни, которая только с приходом советских войск увидела настоящую жизнь.

Девочки убедительными примерами рассказывают о бесконечном угнетении национальных меньшинств Польши — украинцев, белорусов, евреев и т. д. Рассказчик умело подводит слушательниц к пониманию внутренних причин военного поражения Польши.

В беседе вступает высокая, пожилая женщина. Она с волнением делится с собеседницами о том впечатлении, которое произвела на нее речь главы советского правительства тов. Молотова.

— Я никогда не была ни в Западной Украине, ни в Западной Белоруссии. Но я знаю, что такое жизнь при капитализме. Больше половины моей жизни я прожила на революции, и это была не жизнь а мученье. То время вспоминается, как кошмарный сон...  
— Когда умер отец, мне было всего три года. Мы жили в деревне. На руках матери осталось 6 детей, шесть малюшек отов, которые каждый день просили пищи, а работница в семье не было. Старших сестренек пришлось отдать в люди за кусок хлеба. Кулака за бесценно купили у матери землю, дом и коня.

— С 9 лет я пошла батрачить на провозку за 15 копеек в день. Так и росла, не видя ни учителя, ни отдышка. Когда выросла, вышла замуж. Муж работал на железной дороге слесарем. И хотя был опытным работником, жалование было маленькое и жили мы впроголодь.

— А бывала случая, когда он за свой строгий нрав вовсе лишался работы...  
— Вот такая же жизнь была и у наших братьев в Западной Украине

и Белоруссии до прихода туда советских войск... — заканчивает свои воспоминания Александра Федоровна Чиринкина.

На минуту в комнате воцаряется молчание. Сидящие за столом женщины задумчиво глядят на большую географическую карту, висящую на стене.

Во они не замечают этой надписи. Маленькие черные кружочки с надписями: — Львов, Гродно, Барановичи, — записывают сейчас все их воображение: они видят перед собою улицы, парки, дома, весело шумящую толпу, обступившую красноречивее.

Беседа за столом в уютной комнате, которую мы описали, — занятие избирательниц усадьбы № 16—18 по Колпашевскому переулку со своим агитатором.

Занятие проходит в душевной дружеской атмосфере, как семейная беседа, в которой высказываются самые сокровенные мысли.

Каждую пятнадцатую двенадцать домохозяйек, двенадцать избиратель-

# МОСКВА, КРЕМЛЬ Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Пленум Томского горсовета и Горкома ВКП(б), с участием трудящихся города Томска, посвященный XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, шлет Вам, великому вождю, учителю и другу трудящихся всего мира, мудрому кормчему страны социализма — своей пламенный, сердечный привет!

Трудящиеся города Томска, как и весь великий советский народ, с чувством огромной радости и гордости встречают XXII годовщину Октября.

За двадцать два года под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в СССР достигнуты победы всемирно-исторического значения. Союз Советских Социалистических Республик превратился в неприступную крепость победившего социализма. Прошло двадцать два года! Труд миллионов, вдохновляемых партией Ленина—Сталина, принесли свои изумительные плоды.

В результате неуклонного осуществления сталинского плана индустриализации и величественных побед двух сталинских пятилеток, вскоре преобразилась наша страна. Социалистическая система производства стала безраздельно господствовать во всем народном хозяйстве. Она дала нам возможность догнать и перегнать главные капиталистические страны по технике производства и по темпам роста нашей промышленности.

Под Вашим гениальным руководством Советский Союз стал могучей, передовой индустриальной державой, олотом всего международного пролетариата, светочем культуры и цивилизации, надеждой

всего передового и прогрессивного человечества.

СССР превратился в страну самого крупного и передового в мире социалистического земледелия, великие успехи которого блестяще продемонстрировала Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Мы счастливы тем, что живем в сталинскую эпоху. У нас создан новый, еще невиданный в истории человечества, самый демократический социалистический строй. В нашей стране окончательно ликвидированы эксплуататорские классы. Рабочие, колхозные крестьяне и советская интеллигенция под сенью Сталинской Конституции слиты в тесный верхушечный союз.

XXII годовщину Октябрьской социалистической революции советский народ встречает в исключительно сложной международной обстановке — в обстановке начавшейся новой империалистической войны.

«Встреча праздник, каждый трудящийся вашей страны может с гордостью и радостью заявить, что благодаря Вашему, товарищ Сталин, мудрому руководству, великий Советский Союз остался вне пожара этой войны. Трудящиеся СССР спокойно и уверенно продолжают свою созидательную работу, зная, что во главе нашей страны, нашего народа стоит Вы, товарищ Сталин, и зорко оберегаете могучий советский корабль от всяких опасностей, встречающихся на его пути. Путь советской внешней политики, указываемый Вами, Иосиф Виссарионович, привел к укреплению мира, к невиданному росту

международного влияния и авторитета СССР.  
Торжеством ленинско-сталинской национальной политики партии и правительства является освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от ига польских панов и капиталистов. В этом году трудящиеся Западной Белоруссии и Западной Украины празднуют XXII годовщину Октября вместе с трудящимися страны социализма, в одной братской семье.

Приближается 24 декабря — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Мы твердо убеждены, что они еще более укрепят морально-политическое единство советского народа и еще раз перед всем миром продемонстрируют победу несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы крепко помним Ваши указания, товарищ Сталин, что СССР живет и работает в капиталистическом окружении, мы отчетливо сознаем, что надо оттачивать свою бдительность, настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, вооружаясь нас знаниям законов общественного развития и политической борьбы. Мы готовы в любую минуту, по первому Вашему зову, встать грудью на защиту социалистического отечества.

Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!  
Да здравствует партия Ленина—Сталина!  
Да здравствует вождь и учитель трудящихся всего мира, наш родной и горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Из Томского государственного университета вышло не мало прекрасных специалистов, которые теперь работают профессорами, доцентами, ассистентами, преподавателями средних школ и техникумов. С каждым годом молодежь все больше и больше овладевает высшими науками и техникой. Эта молодежь воспитана комсомолом.

Широко известны работы научных работников Сибирского физико-технического института Кашкина Б. А., Большакова И. Н., Куршева А. К. по дефектоскопии и совершенный ими успех по железнодорожному магистралу Томск — Москва, является крупнейшим вкладом в науку. Сейчас эти товарищи еще глубже и усерднее работают над вопросами дефектоскопии, выполняя задание Наркома И. М. Кагановича.

Кандидат технических наук доцент Горохова М. С. — воспитанник комсомола — работая зав. отделом в научно-исследовательском институте механики и математики успешно руководит целой группой научных сотрудников института и организует работу научно-исследовательских кружков среди студентов. Молодые научные работники этого же института Зубовы Б. Я. и Майский В. М., ассистенты математики Апаньев Т. Г., Лейкин не только борются за выполнение планов по своей тематике и за улучшение преподавательской деятельности, но при-

тике говорит о могуществе советского народа, уверенно идущего под руководством партии большевиков, под гениальным вождеством русского коммунизма — великого Сталина, к новым победам, — в зале вновь и вновь гремит бурные аплодисменты.

После доклада в зал стройными рядами входит делегация городской имперской организации. Счастливые советские дети радостно рассказывают о своей жизни и учебе. Они горячо благодарят партию, правительство и великого Сталина за счастливое детство.

Под бурные аплодисменты пленум принял приветственное письмо товарищу Сталину.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА И ГОРКОМА ВКП(б)

6 ноября в городском театре состоялся объединенный пленум Томского городского совета и горкома ВКП(б), посвященный XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. На пленум были приглашены стахановцы производства, отличники учебы, представители советской интеллигенции, партийный, комсомольский и профсоюзный актив Томска.

В президиум торжественного заседания избираются: президиум горсовета, бюро горкома ВКП(б), представители партийных, советских и общественных организаций.

Гроном описан было встречено предложение об избрании в почет-

ный президиум любимого вождя трудящихся великого Сталина, его ближайших соратников товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинин, Андреева, Жданова, Микояна, Берия, Шверника, Маленкова, Димитрова, Тельмана, Ван-Вина, Козе-Дизе и Долгору Ибаррури.

С докладом о XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил т. Васильев. С большим вниманием был заслушан содержательный доклад, насыщенный яркими фактами и фактами величественных побед социализма, одержанных трудящимися нашей родины под руководством партии Ленина — Сталина. И когда доклад-

чик говорит о могуществе советского народа, уверенно идущего под руководством партии большевиков, под гениальным вождеством русского коммунизма — великого Сталина, к новым победам, — в зале вновь и вновь гремит бурные аплодисменты.

После доклада в зал стройными рядами входит делегация городской имперской организации. Счастливые советские дети радостно рассказывают о своей жизни и учебе. Они горячо благодарят партию, правительство и великого Сталина за счастливое детство.

Под бурные аплодисменты пленум принял приветственное письмо товарищу Сталину.



Агитатор Петр Андреевич Рукавишников, проводит заключительную беседу с избирательницами по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. (Фото Хитричевича).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЧТО ДАЮТ МНЕ ТОВАРИЩЕСКИЕ ДИСКУССИИ

В помощь самостоятельно изучающим историю партии, нашу организацию госшвейфабрики по каждой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» проводятся товарищеские дискуссии. На них партийные и непартийные большевики фабрики обмениваются мнениями по теоретическим вопросам, делятся опытом, как они работают над книгой и как овладевают теорией марксизма-ленинизма.

Дискуссии по теоретическим вопросам для меня и других товарищей, индивидуально работающих над повышением своего идейно-политического уровня, являются большой помощью в овладении большевизмом.

Идя на одну из бесед, я туманно представляла себе вопрос о Крымской кампании. По этому вопросу на беседе выступало несколько товарищей, разобрав его все стороны. Я получила полную ясность в причинах возникновения Крымской войны и ее последствий.

Бывает и так, что при самостоятельном изучении и выпуская из поля зрения довольно важные вопросы. На дискуссионных беседах товарищи их поднимают и обсуждают, таким образом, помогая мне глубже, шире изучать историю партии.

Многие участники дискуссий серьезно работают над повышением своего политического роста. Начальник цеха, член ВКП(б) т. Вершинина и беспартийный старший бухгалтер т. Терских, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», используют первоисточники — труды Ленина и Сталина. На беседах эти товарищи активно выступают, глубоко теоретически разбирая поднятые вопросы.

Крупным недостатком является отсутствие помощи в подготовке к беседам. Секретарь партийной организации тов. Плзтов не организует групповых консультаций и лекций по истории ВКП(б).  
Парторганизация надо устранить все эти недостатки.  
Л. П. ШАДРИНА.

## ВОСПИТАНИКИ КОМСОМОЛА

Из Томского государственного университета вышло не мало прекрасных специалистов, которые теперь работают профессорами, доцентами, ассистентами, преподавателями средних школ и техникумов. С каждым годом молодежь все больше и больше овладевает высшими науками и техникой. Эта молодежь воспитана комсомолом.

Широко известны работы научных работников Сибирского физико-технического института Кашкина Б. А., Большакова И. Н., Куршева А. К. по дефектоскопии и совершенный ими успех по железнодорожному магистралу Томск — Москва, является крупнейшим вкладом в науку. Сейчас эти товарищи еще глубже и усерднее работают над вопросами дефектоскопии, выполняя задание Наркома И. М. Кагановича.

Кандидат технических наук доцент Горохова М. С. — воспитанник комсомола — работая зав. отделом в научно-исследовательском институте механики и математики успешно руководит целой группой научных сотрудников института и организует работу научно-исследовательских кружков среди студентов. Молодые научные работники этого же института Зубовы Б. Я. и Майский В. М., ассистенты математики Апаньев Т. Г., Лейкин не только борются за выполнение планов по своей тематике и за улучшение преподавательской деятельности, но при-

нимают активное участие в общественной и политической жизни университета.

Аспирант - комсомолец, геолог, Ермаков В. К. работает над диссертационной темой «Условия золотосодержания Балканского района» и успешно осваивает аспирантскую программу. Аспирант - комсомолец Ожигов подготовил к печати две работы по химии, имеющие важное значение. Многие из молодых научных работников - комсомольцев за последнее время выдвинуты на руководящую работу.

Доцент, кандидат физико-математических наук — Поддубный В. П. заведует лабораторией структурного анализа (СФТА), работает зам. декана физико-математического факультета. Доцент, кандидат физико-математических наук Куршев И. К. работает инспектором по научно-исследовательской части в университете. Зам. директора по научной и учебной части университета, доцент, кандидат биологических наук — Пегель В. А., также является воспитанником комсомольской организации университета.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» молодые научные работники университета с огромной активностью взялись за овладение большевизмом. Почти все они являются слушателями коммунистического университета. Д. МАЛЕТКИН.

## ПО-БОЛЬШЕВИТСКИ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

К предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся мы начали готовиться два месяца тому назад. 5 раз в месяц мы собираемся на квартире у тов. Гарматюк и с помощью агитатора тов. Панарина изучаем Положение о выборах в местные Советы, Конституцию РСФСР, доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), знакомимся с международными событиями, с жизнью нашей советской социалистической родины, с важнейшими решениями партии и правительства.

На беседах у нас много возникает вопросов. По ним мы высказываем свое мнение и слушаем разъяснение агитатора. Вопросы обсуждаем так, чтобы они были совершенно ясными. Таким образом, все беседы у нас проводятся коллективным обсуждением вопросов. Поэтому они проходят живо и интересно, посещаем их с большой охотой.

К выборам в местные Советы мы придем с большевистской готовностью и отдадим свой голос за лучших сынов и дочерей советского народа, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Избиратели усадьбы № 39 и 41 по Алтайской улице:  
М. Е. ГАРМАТЮК, САФРОНОВА, ЛАПТЕВА, ПЕТРОВА, ХАЛДЕЕВА и другие.

Тем, кто не знает, что такое большевизм, мы предлагаем познакомиться с жизнью нашей советской социалистической родины, с важнейшими решениями партии и правительства.

На беседах у нас много возникает вопросов. По ним мы высказываем свое мнение и слушаем разъяснение агитатора. Вопросы обсуждаем так, чтобы они были совершенно ясными. Таким образом, все беседы у нас проводятся коллективным обсуждением вопросов. Поэтому они проходят живо и интересно, посещаем их с большой охотой.

К выборам в местные Советы мы придем с большевистской готовностью и отдадим свой голос за лучших сынов и дочерей советского народа, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Избиратели усадьбы № 39 и 41 по Алтайской улице:  
М. Е. ГАРМАТЮК, САФРОНОВА, ЛАПТЕВА, ПЕТРОВА, ХАЛДЕЕВА и другие.

шанья, мыть полы, стирать белье, вальсачки прислуживать своим «благородителям».

Потом она вышла замуж за кучера и дворника своих хозяек и вместе они долгие годы тянули лямку тяжелой беспросветной жизни.

Так было до Октября. После революции, покинув ненавистный барский дом, муж Марии Моисеевны пошел работать на железную дорогу.

В первые годы советской власти материально еще было трудно, но уже дышалось полной грудью от сознания, что власть была в руках таких же, как они, трудящихся людей и что с каждым днем жизнь будет становиться все радостней. У них не было детей. Они взяли в свою семью мальчика, у которого умер отец, помогли ему учиться, воспитали его. Сейчас он студент второго курса индустриального института, мечтающий обязательно стать инженером.

Избирательницам незлобно вспоминают свою жизнь, изучая положение о выборах, по которому женщины принимают участие в создании и работе советской власти наравне с мужчинами.

— 35 лет прожила я в царской России, но ни разу не слышала, что есть на свете выборы. Городская дума была для меня таким же страшным учреждением, как жандармское управление и полиция, — говорит т. Боброва.

Агитатор т. Рукавишников несколько занятий посвятил изучению Положения о выборах в местные Советы. Теперь все члены кружка хорошо знают Положение, порядок и место голосования.

чески обобщала, избирательница глубоко понимают и чувствуют значение и смысл подлинного демократизма страны Советов.

Агитатор т. Рукавишников не официальный член, периодически посещающий свой участок. Он сумел завоевать уважение и доверие в домах своих избирателей. Он проводит беседы о международном положении, о третьей пятилетке, о нашей доблестной Красной Армии. Его всегда слушают внимательно, задают много вопросов на которые он сразу же дает исчерпывающие ответы.

Тов. Рукавишников чутко прислушивается к тому, что говорят избирательницы и в нужную минуту он умеет подсказать им правильную оценку того явления или факта, о котором они говорят.

— Занятия с избирательницами дают мне очень много. Они обогащают мой жизненный опыт знаниями людей, — говорит т. Рукавишников. — Женщины моего участка очень серьезно работают над собой. Они уже и сейчас сами становятся большевистскими агитаторами.

Активная избирательница дает мне возможность в ближайшем времени расширить свою работу, организовать изучение ПХВО, ГСО и т. п.

Избиратели усадьбы № 16 и 18 по Колпашевскому переулку с нетерпением ждут радостный день всенародного праздника — 24 декабря 1939 года.

— В этот день, — говорит избирательница Боброва, — мы останемся вех и будем первыми голосовать за лучших сынов нашей великой социалистической родины — за кандидатов сталинского блока!  
Давид ШТОРИ.  
Иван ТОРГАШЕВ.

# РАЗВЕРНУТЬ БОРЬБУ ЗА ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВА

Томская электростанция, своей плохой работой вот уже продолжительное время дезорганизует жизнь города. Из-за частых остановок электростанции промышленные предприятия несут большие потери; парализуется работа научных и культурных учреждений, население лишается освещения.

Очень часто электростанция не подает электроэнергию в сеть из-за перебоев в топливе. Топливо резко снижает работу электростанции. А между тем, здесь никто до сих пор не задумался над вопросом о более эффективном расходовании топлива.

Норма расхода угля, в сравнении с другими станциями, здесь значительно выше. В большинстве промышленных электростанций пламенный удельный расход натурального топлива установлен в один килограмм на киловатт-час электростанции. Томская же электростанция завысила норму до 1,22 килограмма на киловатт-час. Фактический же средний расход за сентябрь этого года составил 1,76 килограмма, а в отдельные дни он достигает до 3 килограммов.

Причина такого громадного перерасхода топлива в том, что на станции нет борьбы за экономию, за рациональное использование каждого килограмма угля. Уголь расходуется расточительно, его не полностью сжигают. Отвалы ТЭЦ представляют из себя сотни тонн угля вполне пригодного для вторичного сжигания. В отвал идет уголь, проваливающийся через водосливную решетку и кроме того выбрасывается на выжженный уголь. Руководители ТЭЦ, в частности директор тов. Федосеев, это положение считают вполне нормальным.

Почему на электростанции плохо сжигают уголь? Почему с таким опозданием не использованное топливо выбрасывается? Потому, что руководители ТЭЦ (директор т. Федосеев) безответственно относятся к этому вопросу.

XVIII съезд ВКП(б) дал директиву: «Организовать решительную борьбу с безхозяйственностью, простоями и потерями в производстве, снизить нормы расхода сырья, материалов топлива и электроэнергии» (решения XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова).

Руководители ТЭЦ ничего не сделали для выполнения этой директивы. Организация труда составляется так, что она исключает контроль за качеством работы и экономным расходованием топлива.

За использование топлива должны отвечать, прежде всего, мастера котельного цеха тт. Верхошин и Деуляев. Но с них не требуют этого. Не существует ответственности и начальник котельного цеха Акифьев.

Больше того, руководители ТЭЦ и, в частности котельного цеха считают, что для сокращения расхода топлива ничего нельзя сделать; они привыкли всех бед считать, якобы, жедоброкачественный уголь. На деле же это далеко не так. Станция вполне может вести процесс горения более экономичнее, доведя при этом до полного сгорания угля и выжигание шлаков в хвосте решетки, допуская работу редукторов в течение смены на двух и даже на одной скорости.

На ТЭЦ же механизмы, приводящие в движение решетки - редукторы, работают или на десятой скорости или стоят. Такая работа редукторов создает искусственную неравномерность в подаче топлива, резкие колебания давления пара и вместе с этим увеличивает потери угля. Ремонт редукторов проводится как никуда, с тем чтобы они «работали», а не стояли. Этот объясняется то, что дежурный смены слесари не успевают ремонтировать редукторы, а решетки и остальное оборудование остаются без постоянного наблюдения и на них никто обращает внимание при аварийных остановках. Мастера котельного цеха тт. Верхошин и Деуляев никакой ответственности за работу этих агрегатов не несут.

Создалась вопиющая безответственность: проваливающийся через решетки уголь, являющийся пошедшим топливом, выбрасывается вместе со шлаком. Никто из работников ТЭЦ, в том числе и руководители, не считает это преступлением, антипартийным делом.

Станция не только может укладываться в установленную норму расхода топлива, но даже расходовать его меньше и за счет экономии создавать резервы. Но для этого нужно установить контроль за расходом угля, ответственность за перерасход, добиться того, чтобы каждый работник — от рабочего и до директора — боролся за экономию, бережно относился к использованию топлива. Беда в том, что дирекция и первичная партийная организация связались с этим. Они не верят в то, что ТЭЦ при правильной организации работы, при установлении контроля и ответственности за сжигание угля, может иметь экономию топлива. Они сами ориентируются и ориентируют коллектив на перерасход, утверждая, что установленный удельный расход угля в 1,22 еще не реален. Бывший главный инженер т. Оленченко утверждал, что Томская электростанция не может достичь экономии или удешевить в норму лишь потому, что она выгораживает себя, имея экономию. Почему же Томская ТЭЦ никогда не имела экономии угля? Очевидно потому лишь, что у главного ее инженера консервативный взгляд на нормы, что он поддерживал остальные взгляды, не только не мобилизовал рабочих и инженерно-технических работников своего предприятия на борьбу за экономию, а санкционировал, поощрял расточительство, безответность в использовании топлива, не боролся за культуру эксплуатации станции.

Бескультурье, бесплановость, плохая организация труда, полнейшее равнодушие дирекции, главного инженера и партийной организации к фактам преступного отношения к использованию топлива — вот действительная причина перерасхода угля и плохой работы ТЭЦ.

Партийная организация не контролирует работу администрации предприятия, она стоит в стороне от производственных вопросов.

Причины плохой работы ТЭЦ в руководителях, а не в качестве угля или других каких-либо объективных причинах.

**В. ЩЕРБИНА,**  
инженер ТЭЦ.

# ОТЧЕТ ОБЛИСПОЛКОМА ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ ТОМСКА

Клуб индустриального института переполнен. Сюда собрались студенты и научные работники института для того, чтобы заслушать отчет о работе Новосибирского облисполкома за 5 лет.

С отчетным докладом выступил депутат Верховного Совета РСФСР Николай Иванович Зеленский. Говоря о великих победах страны социализма, тов. Зеленский сказал, что трудящаяся армия горняков добилась решающей победы — Сталина, преодолели большую работу. Новосибирская область стала одним из крупнейших центров на Востоке страны.

Выполняя поставленную товарищем Сталиным задачу — превратить Кузбасс во второй Донбасс — шотландская армия горняков добилась решающей победы — Сталина, преодолели большую работу. Новосибирская область стала одним из крупнейших центров на Востоке страны.

Если в 1934 году в Кузбассе было добыто 11,4 миллиона тонн угля, то в 1938 году добыча составляет 17,3 миллиона тонн. Не менее быстрым темпом шел рост черной и цветной металлургии. Кузнецкий металлургический комбинат им. Сталина в 1938 году дал стране 1,4 млн. тонн чугуна, 1,7 миллиона тонн стали, 1,3 миллиона тонн проката, заняв таким образом одно из первых мест среди металлургических заводов страны. Более чем удвоил свое производство Беловский цинковый комбинат.

В 1938 году закончено строительство Кемеровского азотно-тукового комбината; строится целый ряд машиностроительных и машиностроительных заводов. Большое развитие получила легкая и пищевая промышленность, производятся предметы широкого потребления. Валовая продукция (в неизменных ценах) возросла с 36 миллионов рублей, по сравнению с 1934 годом, до 83,5 миллиона рублей, в 1938 году.

Промышленность области оснащена первоклассной современной техникой. В Новосибирской области выросла могучая армия мастеров социалистического труда. Мы имеем в промышленности свыше 60 тыс. стахановцев.

Большая работа проделана облисполкомом в части развития железнодорожного транспорта и связи. За 5 лет сеть железнодорожных линий в области увеличилась: однокольнейных на 21,9 процента, двухколейных на 20,1 процента. Построена линия Томск—Асино, закончена стройка Горно-Шорской, расширены железнодорожные узлы Новосибирска, Кузнецка и другие. С 1934 года по 1939 год на Томской дороге проведены большие реконструктивные работы попутному и подвижному составу.

Перевозки по водному транспорту увеличились больше, чем в два раза. Длина эксплуатационных речных путей Новосибирской области достигла 5431 километра.

Значительно увеличилась и сеть предприятий связи. С 1934 года по 1938 год число предприятий связи увеличилось с 768 до 938, количество сельских писемощедей с 1895 человек до 4176. Невоспретственно телефонной связью с областными центрами в 1934 году имели 19, а сейчас 54 района.

Несмотря на значительный подъем дорожного строительства и укрепление средств связи, этот участок в области все же является отстающим.

Быстрый рост промышленности и сельского хозяйства Новосибирской области, дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся привели к значительному росту товарооборота. Объем розничного товарооборота увеличился с 1.234,4 миллиона рублей в 1934 году до 2.676,4 миллиона рублей в 1939 году.

В связи с быстрым ростом промышленности, росло и количество населения в городах, а это потребовало расширения жилого фонда. В жилищно-строительстве городов Кузбасса за последнее время вложено до 80 миллионов рублей. Несмотря на рост капиталовложений в жилищное строительство, жилая площадь на одного городского жителя еще недостаточна. Особенно плохо обстоит дело с жильем в Томске. И здесь областным и городским организациям предстоит огромная работа.

По народному просвещению областной исполнительный комитет и местные Советы проделали большую работу. Осуществлено всеобщее начальное обучение и проводится всеобщее семилетнее обучение в городах. Число школ увеличилось с 4522 в 1935 году до 5015 в 1938 году, а число учащихся в начальной, неполных средних школах — с 641,5 тысячи человек увеличилось до 828,5.

С 1935 года в городах области построено 96 новых типовых школ и более двухсот школ в районах. Расширена сеть детских внешкольных учреждений. Сейчас область имеет 12 детских клубов, 2 дома художественного воспитания, 2 детских парка, 14 технических станций, 21 детскую библиотеку и целый ряд других учреждений по внешкольному воспитанию детей.

Значительную часть доклада т. Зеленский посвятил вопросам советского строительства.

— Большая работа, — говорит он, — проведена по укреплению советского аппарата и улучшения его работы. В целях усиления руководства местными Советами Западно-Сибирский край разделен на Алтайский край и Новосибирскую область. Выделены в самостоятельные районы сельская местность крупных городов и проведено разукрупнение целого ряда крупных районов. В результате из 46 районов области образовано 75. Число сельских советов увеличилось на 127.

В связи с этим, возросло участие широких масс трудящихся в работе местных Советов. В сельских горсоветах и поселковых советах в начале 1939 года работали свыше 18.812 человек, из них 7.730 женщин. Число членов депутатских групп достигло 6.243 человек. Актив секций и депутатских групп сельских советов достиг 94.909 человек.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о начале избирательной кампании и о дне выборов в местные Советы трудящихся Новосибирской области встретили новой волной производственной и политической активности. Задача всех партийных комсомольских, профсоюзных и советских организаций заключается в том, чтобы образцово провести выборы.

В предстоящий день выборов трудящиеся Новосибирской области еще

раз продемонстрируют всему миру свое морально-политическое единство, свою преданность и сплоченность вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг отца и учителя великого Сталина.

В местные Советы депутатов трудящихся мы изберем таких людей, которые сумеют по-большевистски выполнять величайшие задачи, поставленные решениями исторического XVIII съезда ВКП(б), людей беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина.

После доклада развернулись оживленные прения. Отмечая огромные победы, одержанные трудящимися Новосибирской области под руководством большевистской партии и ЦК ВКП(б), выступающие подвергли резкой критике деятельность облисполкома.

Студент индустриального института т. Курочкин в своем выступлении сказал:

— В Томске имеется большое количество студентов, но вопросы изучения их бытовых условий исполком не занимается. Вить хотя бы студенческие столовые. Они работают еще плохо. Чтобы победить иногда нужно затратить 3—4 часа. Вопросами снабжения Томска топливом облисполком почти не занимается, а перебои с топливом тормозят работу учебных заведений.

Необходимо отметить и такое положение, когда студенту всегда провести свободное время. На весь город имеется один кино-театр, да и его второй год не могут отремонтировать. Фильм нет, трудящиеся вынуждены начинать сейчас ожидать на улице. На все многотысячную армию студентов имеется только один клуб. О постройки хорошего клуба говорили много, но раз об этом было записано и в решениях городского совета. Однако, областной исполнительный комитет задерживает строительство такого клуба.

Избиратель т. Дегуров сказал:

— За последнее время неулаживаемо вопрос культурный уровень студентства. На лекции студент сейчас идет при галстуге, в чистом костюме. Но у нас нет таких мастерских, где бы можно было испортить ботинки, верхнюю одежду, постирать белье, выгладить костюм. Нужда в открытии таких мастерских назрела, но почему до этого не может додуматься городской совет? Правда, в студгородке одно время пытались открыть мастерскую, дальше же разговор дело не двинулось.

Тов. Дятлов подверг критике руководство торговли.

— На Ленинском проспекте, — говорит он, — имеется единственный овощной магазин. Это объясняется ничем иным, как бездельностью торгующих организаций.

В Третьей Сталинской Пятилетке, — продолжает т. Дятлов, — в Томске замечено большое строительство, которое изменит лицо города. Мне кажется, уже сейчас надо заняться подготовкой к этому строительству. Начиная с 1940 года нам потребуются большое количество строительных материалов, в частности кирпича, а кирпичный завод ежемесячно не выполняет производственную программу.

С развертыванием строительства потребуются и жилая площадь, на это городской совет и облисполком должны обратить серьезное внимание.

В прениях также выступили тт. Асулянов, Ниворов, Волонцевич и ряд других студентов и научных работников — всего 10 человек. Они отмечали плохую работу электростанции и водоканалстроя. Выступающие требовали ускорить строительство новой электрической и водоканальной станций.

Избиратели внесли много конкретных предложений, направленных на дальнейшее улучшение работы областного исполнительного комитета на успешное выполнение Третьей Сталинской Пятилетки.



Заведующий отделом научно-исследовательского института механики и математики тов. Зубов консультирует научного сотрудника В. М. Майского. (Фото Хитриневича).

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Мастерская по реставрации шариковых и роликовых подшипников 15 ноября должна выступить в эксплуатацию. Однако, строительство идет крайне медленно. План строительства выполнен лишь на 16 процентов.

Такие медленные темпы работы объясняются тем, что строительством никто не руководит. Директор мастерской тов. Мостовой даже не бывает на строительстве. Прораб же Мураши тоже работает с прохладцей. Вербовкой рабочих никто не занимается. Именными работами сила используется нерационально. Простой — очень частое явление. Получаются

они потому, что Мураши опаздывают на работу, а без него рабочие не знают что делать.

Начальник снабжения тов. Леханов (он же секретарь парторганизации) не обеспечивает строительство необходимым материалом. На площадке лет извести, кирпича, бутылки, гравия и других материалов, без которых нельзя продолжать строительные работы. Но Леханова это несколько не тревожит. Он редко бывает на работе. Партийно-массовой работы с рабочими не проводится.

**К-в и Т-н.**

## ПОТАКАЮТ ПРОГУЛЬЩИЦУ

В бухгалтерии университета работает бухгалтером-ревизором Овечкин. В течение последних двух месяцев он опаздывал на работу более десяти раз.

Администрация, в лице пом. директора университета Смирнова, ограничивается только устными «выговорами» ему, а местном, очевидно, совсем не знает об этом.

Некоторые ответственные работники встали на путь явного укрывательства прогульщика. Например, были случаи, когда юристконсульт Н. И. Боронков снимал за Овечкина его контрольный номер. Скрыла прогульщика и секретарь Ширяева. 19 октября она «чисто сердцем» заявила: «Скрывать больше не буду»...

Прокурору нужно сместиться в это дело и привлечь к ответственности как прогульщика Овечкина, так и тех лиц, которые ему подают.

**О. В.**

## У НАС КВАРТИР НЕТ!

Тов. Сурай, работница швейфабрики № 5 — стахановка, выводит норму на 270 процентов. Но дирекция фабрики не проявляет никакой заботы о ней. Тов. Сурай нужна квартира. Она в течение 4-х лет несколько раз обращалась по этому поводу к директору швейфабрики, но получала всегда отказ: «У нас квартир нет».

Была создана комиссия по обследованию квартирных условий т. Сурай и было установлено, что квартиру надо немедленно переместить. В настоящее время тов. Сурай болен. У нее трое детей, которые учатся в школе.

Я, как агитатор, веду работу в том доме, где живет тов. Сурай. Я тоже ходила к директору фабрики тов. Ацифимову по поводу квартиры тов. Сурай.

Директор возмущенный, ответил: «Хорошо, что тов. Сурай стахановка. Но у нас стахановцев на швейфабрике 400 человек и если я за всех их буду болеть и обеспечивать квартирами, то что от меня останется?».

Такое отношение к стахановцам директора швейфабрики я считаю недопустимым.

Агитатор 9(57) избирательного участка — ПИВНОВА.

## ШУТКИ ТЕЛЕГРАФА

19 октября мною была получена телеграмма № 206, отправленная из Козьмодемьянского по адресу: Томск, мажоранская фабрика Степанову Д. В. В телеграмме говорилось: «Получил вести прошу выслать переводом деньги у Кости».

Над этой телеграммой я гадал целый день и все же не мог понять в чем дело. К счастью велел за телеграммой мне была прислана с попутчиком записка. Оказалось, мне телеграфировали о том, что если я получил вещи, выслал бы их пароходом, деньги на расход у Санникова Константина.

Когда же, в конце концов, телеграф будет работать четко и культурно?

**Д. СТЕПАНОВ.**

## ОПЫТНОЕ БРИКЕТИРОВАНИЕ БУРОГО УГЛЯ

Бурый уголь, находящийся на территории Томского района, содержит до 60 процентов влаги. При открытом хранении эти томские угли способны рассыпаться и превращаться в крошку.

Такой уголь в обычных топках сжигать нельзя.

Томским горняком, при участии профессора Фукса, ведутся опыты по сжиганию бурого угля в обычных топках в смеси с каменным углем, кроме того, разрабатывается специальная техника для непосредственного сжигания бурого угля в естественном состоянии. В связи с

этим, проводятся также подготовительные работы по сушке и брикетированию угля. Подсушенный бурый уголь под большим давлением в особом прессе системами инженера Машукова, будет спрессовываться в небольшие кирпичики.

Первые опыты брикетирования бурого угля предполагается произвести в декабре сего года на кирпичном прессе высокого давления, имеющемся на кирпичном заводе № 2. Чертежи по изменению некоторых деталей пресса системы Машукова уже изготовлены.



# ФРИДРИХ ШИЛЛЕР (1759—1939)

Сто восемьдесят лет тому назад, 10 ноября 1759 года, родился один из величайших немецких писателей — Фридрих Шиллер. Его родина — городок Марбах в герцогстве Вюртембергском — одним из многочисленных мелких княжеств, на которых была в ту пору раздроблена Германия. Мелкие деспоты возглавляли эти княжества, и можно сказать, что их власть и самодурство были обратно пропорциональны величине их карликовых государств.

Отец Фридриха Шиллера тянул душу военного фельдшера в войсках вюртембергского герцога Карла-Евгения. Он досаждал до офицерского званка и завоевал «благосклонность» своего повелителя. Карл-Евгений сказал семье Шиллеров высокую «жизнь»: он приказал юноше Фридриху Шиллеру поступить в основанную им высшую военную школу, где в обстановке жестокой казарменной муштры подготавливались будущие военные офицеры и юристы. У молодого Шиллера были совершенно

инные планы, но отказываться от герцогских «благосклонностей» не разрешалось. Поэт обучается в этой школе, страдает от грубости и жестокости обстановка, и находит отраду лишь в чтении. Он знакомится с жизнеопысами великих людей древности, увлекается книгами французских философов - просветителей XVIII столетия, жадно впитывает в себя все, что создают немецкие поэты, представители движения «Бури и натиска». Это движение было слабым, чисто идеологическим откликом отсталой Германии на революционное брожение во Франции. Только в области литературы проявился свой протест передовые люди Германии XVIII века. И первые произведения Шиллера тесно связаны с движением «Бури и натиска».

В 1781 году Шиллер заканчивает свою первую драму «Разбойники». Главным героем этой пьесы — Карл Моор — одинокий мятежник, задыхающийся в жалкой заточке обстановке тогдашней Германии. Он мечтает об

общественной борьбе, о создании «республики» перед которой Рим и Спарта покажутся жалкими микротырами».

Но обстоятельства делают его разбойником, который грабит слабых и знатных, покровительствуя бедным. Однако не все его сподвижники так же бескорытны. Карл Моор одинок, и измучив всю глубину человеческой нищеты, он прекращает борьбу. Сила и страстность этой юношеской драмы произвели

потрясающее впечатление на читателей и зрителей. Герцог Вюртембергский был в ярости. Эпиграф к пьесе — лозунг: «Против тиранов» — он сиренливо отнес к себе. Шиллеру пришлось бежать за пределы герцогства, чтобы избежать репрессий.

Духом протеста и свободолюбия насыщены и его последующие драмы — «Заговор Фиско в Генуе» и в особенности, «Коварство и любовь» — лучший образец немецкой буржу-

азной драмы. В «Коварстве и любви» есть элементы подлинного реализма. В ней дерзко брошен вызов феодальной аристократии. Известность Шиллера широко возрастает. Вместе с этим чувство стихийного протеста постепенно исчезает в его творчестве. Шиллер начинает искать выходы для переделки человека и общества.

Появившаяся в 1787 году драма «Дон Карлос» полностью подтверждает это. Шиллер выводит здесь образ одного из наиболее реакционных и жестоких европейских монархов — испанского короля Филиппа II. Этому образу тирана противопоставит уже не бунтарь, а гуманный идеалист — маркиз Поза, мечтающий перевести мир путем морального перевоспитания.

С этим поворотом в мировоззрении Шиллера связано и его отношение к французской буржуазной революции 1789 года. Приветствуя ее начало, Шиллер затем отвернулся от нее, испугавшись решительных действий якобинцев.

В 1787 году Шиллер переезжает в Веймар, тогдашний центр интеллектуальной жизни Германии. Там жил Гете, Гердер, Виланд. Шиллер увлекается изучением истории и фи-

лософии. Прошлое кажется ему заслуживающим большего внимания, чем современность. Невозвратимым золотым веком человечества представляется ему античность. В множестве стихотворений, поэм, баллад Шиллер прославляет античность. Шиллер близок по своим взглядам на искусство к немецкому философу Канту. Шиллер полагал, что эстетическое воспитание может привести к моральному перевоспитанию человека и к созданию разумного общественного строя.

Художник представляется ему наиболее мудрым и прозорливым существом, способным видеть будущее. В программном стихотворении Шиллера «Художники» (1789) есть такие строки:

Сны свободные природы,  
Свободной материи силы!  
Летите на крылах свободы  
К красе надвзвездной стороны!  
На крыльях смелых мчась высоко,  
Времени перегоните бег!  
Уж в вашем зеркале далеко  
Горит зарей грядущий век.

В период своей творческой зрелости Шиллер уделял много внимания вопросам истории. Но в области исторические конфликты он сводил к абстрактно-этическим конфликтам,

происходящим в сознании отдельных великих людей.

В исторических драмах Шиллера («Валленштейн», «Мария Стюарт», «Орлеанская дева») мы видим, как историческая и реалистическая правда приносится в жертву общей идеологической направленности. Именно это обстоятельство и вызвало резкую критику творчества Шиллера со стороны Маркса и Энгельса. Основоположники марксизма не раз писали о том, что в пьесах Шиллера действующие не живые характеры, а холодные «рупоры идей». Последние годы жизни Шиллера артефакты в тесной дружбе с гениальным гением. Их совместная работа, их переписка — все это большие сокровища немецкой и мировой культуры.

За год до смерти Шиллер снова пишет драму о борьбе за свободу. Легендарный швейцарский герой Вильгельм Телль является его главным персонажем. В драме этой много консервативного, но в ней звучит пафос борьбы за освобождение. Подлинным героем здесь является уже не бурталь-одиночка, а народ.

Умер Шиллер в 1805 году.

**Б. ЭТИНГИН.**

### ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЗРЫВЕ В МЮНХЕНЕ

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). «Дейче альемейне пейтунг» и ряд других газет пишут, что взрыв, организованный в Мюнхене, служит доказательством низких методов врага, ведущего войну с Германией. «Следы покушения, пишет газета, ведут к иностранным подстрекателям. В этом деле замешана «Интеллигенция сербская». Наши враги извне, заканчивает газета, бросят нам вызов, который будет принят».

Германское информационное бюро официально сообщает, что намеченная на сегодня речь Гесса на собрании старых членов национал-социалистической партии в Мюнхене не состоится.

Взрыв в Мюнхене вызвал в германской печати волну негодования и возмущения. Газеты требуют строжайшего расследования совершенно проступления, в результате которого погибли, по последним сведениям, 7 человек и 63 ранено. Все газеты отмечают, что нити готовив-

### АГЕНТСТВО ТРАНСОЦЕАН О ПОКУШЕНИИ НА ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Трансоцеан по радио, взрыв, имевший место в Мюнхене после выступления Гитлера, вызвал негодование по всей стране.

В берлинских политических кругах преобладает мнение, что взрыв в Мюнхене — дело рук английской тайной полиции.

Берлинская газета «Цвайф ур блат» пишет: «Нет сомнения, что за взрывом, имевшим место в Мюнхене, стоит английская тайная полиция. Если находится люди, выполняющие против Англии и не желющие подчиниться ее кровавой по-

### СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что среди убитых во время

### НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 9 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера днем на фронте наблюдалась нормальная активность, ночью — возросшая; отмечалась деятельность разведывательных отрядов, происходили стычки местного значения между Мозелем и Сааром.

Верховное командование германской армии сообщает: «В течение двух последних дней юго-западнее Саарбрюккена и Игрмауса (на германско-французской границе) герман-

### ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). В палате общин морской министр Черчилль заявил, что с начала военных действий английский морской флот понес большие потери, чем все остальные военные силы Франции и Англии на суше, море и в воздухе, вместе взятые. «Во втором месяце войны, сказал Черчилль, потери нашего флота выразились в 72 тысяччах тонн, что составляет меньше половины тоннажа потерянного нами в первый месяц войны. Надо сказать, что мы захватили у противника суда водоизмещением в 52.000 тонн, купили за границей 27.000 тонн, возобновили наш флот на 57.000 тонн за счет вступления в строй новых судов. Таким образом, чистый прирост тоннажа нашего флота составляет 64.000 тонн. Всего с начала войны потери нашего флота составляют менее трети тоннажа общего тоннажа».

Касаясь результатов нападения английского флота на подводные лодки, Черчилль заявил: «Очень трудно дать точные цифры по этому вопросу, ибо многие из потопленных в

### НОВЫЕ РЕПРЕССИИ ПРОТИВ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

Французский министр внутренних дел Сарро произнес речь, в которой указал, что правительство будет беспощадно бороться с коммунистической деятельностью. В связи с этим, газета «Тан», приветствуя речь Сарро, указывает, что распухшая коммунистическая партия в самых разнообразных формах ведет агитационную работу среди широких масс на-

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, в провинции Цзянсу, 5 и 6 ноября ожесточенные бои происходили в районе Цзянья, юго-западнее Шанхай, и Цзинцзяна (восточнее Нанкина). Китайские войска, при поддержке отрядов самообороны, заняли станцию Ванцзяцзинь, к северу от Цзянья. 7 ноября китайцы продолжили продвижение в северном направлении и достигли Ливаня. На водоступах к городу произошли бои. Японская авиация неоднократно бомбардировала китайские позиции, однако китайцы

### ВРУТ НЕ ОТ ХОРОШЕЙ ЖИЗНИ

**Заявление депутатов Народного собрания Западной Украины по поводу сообщения агентства Рейтер об итогах выборов в Народное собрание Западной Украины**

7 ноября английское агентство Рейтер сообщило поразительно мирной «информацией» об итогах выборов депутатов в Украинское Народное собрание Западной Украины.

Что же это за «информация»?

В сообщении агентства Рейтер «польско-румынской границы» говорится о том, что в выборах в Народное собрание Западной Украины участвовали в деревнях 25 процентов общего числа избирателей и в городах — 50 процентов.

Что можно сказать об этой беззастенчивой брехне агентства Рейтер? Ведь весь мир знает, что народ Западной Украины проявил 22 октября 1939 года павиданную сплоченность, активность и организованность. Всеми миру известно, что в выборах в Народное собрание Западной Украины, проведенных на основе самого демократического избирательного закона, участвовали 4.433.997 человек из общего числа избирателей 4.766.275 чел., то-есть 92,83 процента.

Можно было бы и ограничиться этой справкой. Можно было бы, пожалуй, еще напомнить некоторым лондонским покровителям разгромленной польских панов о том, что польско-румынская граница была, да слыма, и никогда не больше не будет. Есть советско-румынская граница.

Можно было бы на этом и кончить. Нам нет нужды дискутировать с лгавендованными агентами из агентства Рейтер. Собака лает, ветер относит — гласит народная поговорка.

Нам хочется лишь, пользуясь случаем, сказать несколько слов тем, по поручению которых нагло брешет агентство Рейтер, — лондонским любителям загребать жар чужими руками. Врете вы, господа, не от хорошей жизни. Залах прекрасной прогубойщей нефти мешает вам, видимо, спокойно спать. Вам все еще, наверно, снится баснословные дивиденды от акций западно-украинских банков.

- Можно было бы на этом и кончить. Нам нет нужды дискутировать с лгавендованными агентами из агентства Рейтер. Собака лает, ветер относит — гласит народная поговорка.
- Нам хочется лишь, пользуясь случаем, сказать несколько слов тем, по поручению которых нагло брешет агентство Рейтер, — лондонским любителям загребать жар чужими руками. Врете вы, господа, не от хорошей жизни. Залах прекрасной прогубойщей нефти мешает вам, видимо, спокойно спать. Вам все еще, наверно, снится баснословные дивиденды от акций западно-украинских банков.
- Напрасные сновидения! Не впадать вам, господа, в прогубойщу нефти, как в свой уши. Не наживаться вам больше на эксплуатация и грабеже

### РУМИНСКАЯ ГАЗЕТА О 22-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

БУХАРЕСТ, 8 ноября. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство передает содержание переводной статьи газеты «Инджиданс румын», посвященной 22 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Газета перечисляет основные этапы, через которые прошла Октябрьская революция, руководимая лично исключительной силой ума. «Политика Москвы, — пишет газета, — исходит из стремления избежать всякого вмешательства в дела других стран. По единодушному

### РЕЧЬ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЭСТОНИИ

ТАЛЛИН, 8 ноября. (ТАСС). В день XII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции видные эстонские государственные и общественные деятели посетили полпред СССР в Эстонии тов. Петитана и поздравляли его с праздником XXII годовщины Октябрьской революции. Вечером в театре «Эстония» эстонско-советской торговой палатой был устроен торжественный ужин, на котором присутствовали: премьер-министр Улуотс, члены эстонского правительства, главнокомандующий эстонской армией генерал Лайдовер, представители советского посольства и гости — служащие, рабочие и представители интеллигенции города Таллина.

Концертный зал был украшен гербами и флагами Эстонии и СССР. После вступительного слова председателя эстонско-советской торговой палаты господини Пидры, выступила с приветственной речью министр Эстонии профессор Пайп.

«У нас стало, как бы, немиссаным законом, — заявил он, — отмечать праздники соседних государств торжественными актами. Согласно этой традиции, мы собрались сегодня, чтобы отметить XII годовщину нашего большого восточного соседа — Советского Союза. Для нас составляет особое удовольствие вспомнить те особенности великой русской революции 1917 года, из которых вырос не только Советский Союз, а в известном смысле, и наше государство. Мы имеем основание отметить этот день еще и потому, что наша дружба, которая продолжалась 20 лет без одного серьезного недоразумения, недавно углублена благодаря московскому павту о взаимопомощи, твердые предписания которого оговаривают суверенные права обоих государств, государственный и экономич-

еский порядок. В удовольствии мы слышали недавно речь уважаемого главы правительства Советского Союза и Народного комиссара по иностранным делам Вячеслава Михайловича Молотова. Его ясное понимание эстонско-советских отношений полностью согласуется с нашими понятиями».

Остановившись затем на успехах СССР в области сельского хозяйства и индустриализации, министр сказал: «Своей хозяйственной работой и внешней политикой Советский Союз являл на весь мир, и показал, что он уважает права народов, их самостоятельность и свободу».

Эстония и Советский Союз живут рядом друг с другом во взаимном уважении и дружественном сотрудничестве. Та атмосфера доверия, которая существует в отношениях обоих соседей, настолько искренна и своеобразна, что внешний мир никак не может понять, как возможно признать равенство между государствами при различных величинах. Мы, оба соседа, однако, находим это совершенно нормальным и видим в этом лучшую основу для дружественного сотрудничества и для мирного разрешения проблем подема общего жизненного уровня наших народов. Поэтому то мы и имеем удовольствие отметить сегодня годовщину нашего большого соседа, искренне пожелать народам Советского Союза, их правительству, во главе с великим вождем народов Советского Союза Сталиным — наилучшего и мирного развития».

С приветственной речью к членам правительства Эстонии и всем собравшимся обратился советский полпред в Эстонии тов. Никитин. Затем состоялся концерт. Были исполнены музыкальные произведения советских композиторов.



В институте инженеров железнодорожного транспорта состоялась стрельковая соревнования, посвященные XXII годовщине Октября. На снимке: вторая команда, занявшая на соревнованиях первое место (слева направо, сидят) Б. Таран, В. Ташкенов, В. Солобоев (стоит) Е. Хлебов, А. Ануфриев. (Фото Хитриевича).

### ГОРОДСКИЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

На днях были проведены первые общегородские стрелковые соревнования научных работников, организованные Домом ученых. В борьбе за первенство по городу в стрельбе из мелкокалиберной винтовки должны были принять участие все шесть коллективов вузов города. Однако, коллектив института не прислал свою команду. Остальные вузы имели на соревнованиях по одной команде из 5 человек.

Первое место заняла команда стоматологического института, набрав 375 очков из 500 возможных. В составе этой команды: директор института, доцент Н. М. Васильев, доцент Г. Г. Черкунов, доцент А. И. Прейсман, ассистент Ф. Д. Попов и старший лаборант П. Х. Чернецов.

Второе место заняла команда молодых ученых промышленного института, набрав 360 очков, и третье место — команда работников педагогического института, набравшая 350 очков из 500 возможных.

Одновременно с командной стрельбой производился зачет очков на индивидуальное первенство по стрельбе. Лучшие результаты показали ассистент кафедры технологии машиностроения промышленного института К. Ф. Казанников и ассистент кафедры паровозов ТЭМНТА С. Г. Шубин, набравшие по 86 очков из 100

### ПОБЕДА ТОМСКИХ ШАХМАТИСТОВ

6—7 ноября, в Новосибирске проводился междугородный матч Новосибирск — Томск по шахматам и шашкам.

Для участия в матче с обеих сторон были выставлены команды по 15 человек. Томскую команду (состоящую из 13 шахматистов, одного шахматиста и шахматистки Шашкиной) возглавлял перекатегорный тов. Канушиков. В первом туре тов. Канушиков встретился с чемпионом области по шахматам тов. Рассохным.

На первых шести встречах игра закончилась в пользу Новосибирска, но в заключении игры первого тура все же победила команда Томска.

7 ноября состоялся второй тур матча. На первой доске тов. Рассохин (Новосибирск) попался «в ловушку» Канушикову и на 12 ходу сдался. В итоге, матч Томск — Новосибирск закончился в пользу Томска.

Необходимо отметить хорошую игру томских шахматистов, в частности, тов. Канушикова, в игре с чемпионом области по шахматам тов. Рассохным, занявшего в матче первенство и шахматистки Шашкиной, выигравшей партию у шахматистки Соколовой (Новосибирск). Тов. Шашкина играла также с чемпионом области по шахматам тов. Дорошорским (Новосибирск) и партия свеланичью.

В результате хорошей игры, тов. Канушикову разрешено играть с чемпионом области тов. Рассохным на первенство области, который состоит в запасе канкулы.

Р. М. ШЕВЧУК.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

11 ноября, с 10 часов утра, в помещении горпартакбинета (Кооперативный переулок, № 5) проводится семинар штатных пропагандистов, консультантов и запартакбинетами ГК и РК ВКП(б). Горпартакбинет.

12 ноября, в 12 часов дня, в физико-техническом институте (аудитория № 11) состоится лекция для учащихся 8, 9 и 10 классов на тему: «Техника и телевидение». Лектор — научный работник тов. Шевчук. Билеты выдаются в школах.

Горбюро СНР.

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

### ПРИЕМ В СОВЕТСКОМ ПОЛПРЕДСТВЕ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 8 ноября. (ТАСС). Свыше 800 лиц-сенаторов, членов конгресса, офицеров армии и флота, представителей различных штатов и дипломатов присутствовало на приеме в полпредстве СССР в честь 22-й годовщины Октябрьской революции.

### ПРИЕМ В ПОЛПРЕДСТВЕ СССР В ТУРЦИИ

7 ноября полпред СССР в Турции тов. Терентьев устроил прием по случаю XII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. На приеме присутствовали: премьер-министр Рефик Сайтам, министр земледелия Мухлис Эржепел, министр юстиции Фетхи Окир, депутаты меджлиса, журналисты, писатели, ответственные работники меджлистерь и дипломатический корпус.

### Международная хроника

◆ Обращение бельгийского короля и голландской королевы. Бельгийский король и голландская королева обратились по телеграфу к главам государств Англии, Франции и Германии с предложением посредничать в установлении мира.

◆ Запрос Эттли в палате общин. На заседании палаты общин Эттли спросил Чемберлена, может ли он сделать заявление относительно предложения, поступившего от бельгийского короля Леопольда и голландской королевы Вильгельмины. Чемберлен ответил, что это предложение тщательно изучается английским правительством, но сегодня он не может сделать никакого заявления по этому вопросу.

◆ Ратификация англо-франко-турецкого пакта. Турецкий меджлис ратифицировал пакт о взаимопомощи между Францией, Англией и Турцией. (ТАСС).

### К ОРГАНИЗАЦИИ УЧИТЕЛЬСКИХ КУРСОВ

Томское педагогическое училище открывает с 10 ноября десятидневные курсы для подготовки учителей начальных школ.

Курсы уже обеспечены преподавателями и программами по всем предметам, помещением для двух групп.

Учитывая важность учительских курсов, как мероприятия, имеющего огромное государственное значение, дирекция Томского педагогического училища обращается с призывом ко всем партийным, комсомольским, профсоюзным и общественным организациям содействовать делу комплектования курсов. П. АРСЕНТЬЕВ.

**ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского**

11 ноября **БЕСПРИДАНИЦА** (драма в 4 действиях)

Сезон билеты действит. Начало в 8 час. вечера. Касса открыта с 4-х ч. дня.

**КИНО им. М. ГОРЬКОГО** 11 и 12 ноября

ВЕСЕЛАЯ КИНО-КОМЕДИЯ **ТРАКТОРИСТЫ**

Начало сеансов в 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса с 12 час. С 13 ноября новый звук, худ. фильм «ЮЧЬ В СЕНТЯБРЕ».

**ГООЦИР** (телеф. №№ 10-29 и 5-36)

**ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ**

12 ноября дневное представление

Начало вечерних представлений — в 8 час., дневных представлений — в 4 час. Касса открыта с 11 до 1 ч. дня и с 4 ч. дня до 9 час. вечера.

Ансамбль **Споро-ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ДУРОВ**

**12 НОЯБРЯ, В 12 ЧАСОВ ДНЯ**

в аудитории № 1 СФТИ (Площадь Революции)

Состоит научно-популярная лекция доцента САПОЖНИКОВА А. Б. на тему:

**«НЕСЛЫШИМЫЕ ЗВУКИ»**

Вход свободный. Дирекция в МБ СНР.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

**ТОМСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ**

БУХГАЛТЕР, КОМАНДАНТ-КЛАДОВЩИК, ШВЕЙЦАРЫ, ГАРДЕРОБИЦЫ, УБОРЩИЦЫ И КОЧЕГАРЫ.

Обращаться: ул. Р.-Лосенбург, № 33.

Воснованию (ул. Дзержинского, № 14)

опытный БУХГАЛТЕР, КАРТОТЕЧНИК-А, СТОРОЖА, КОМОХИ, ШТУКАТУРЫ, КАМЕНЩИКИ.

Для начальных классов 43-я транспортная школа (Томск II)

опытные преподаватели ДИРЕКЦИЯ.

**Американная зимняя ПРОДАЖА** (Брандбург-Тонторг, Костянская ул. № 13)

Продаются шенята от овчарки. Советская ул. № 2, № 69, дом 4, кв. 2.

Куплю боты фетровые. Изготовили (размеры 31 и 33) в ПИМТ. Тамбовский дом № 22, кв. 3.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

На постоянную работу Секретарь — СЕКРЕТАРЬ МАШИНИСТКА И СТОРОЖ. Справедлив в работе. Личный ский пр., № 32, в часы занятости.

ТОПОГРАФИЧЕСКОЕ ТЕХНИКУМУ

заведыв. библиотекой. Ул. Р.-Лосенбург, № 33.

**КОНТОРЕ СВЯЗИ**

ПОЧТОВАЯ ДОСТАВКА КИ ТЕЛЕГРАМ. Следующий день обеспечиваются.

Учкомбинату (Обруб. № 30). Рабочий и уборщицы.

Истопники, швейцары, уборщицы.

Дверь Гурло Ленинская пр. № 2 Гостиничный трест.

**Н Я Н Я.**

Температурный пр. № 22, кв. 7.

Транспортно-экспедиционный контор (ТЭК) Томской железной дороги ДЮРИН ИСТОНИК И СТОРОЖ. Обращаться Коммунистической пр. № 17.

ТОМСКОЙ БАЗЕ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ЦЕНТРУ (Томск II)

Сторожа и дворники.

**ДОМУ УЧЕНЫХ ИСТОНИК И РАССЛАНДЫ**

**Н Я Н Я.**

Ул. Равенство, № 41, кв. 37.

Домработница.

Пресс. Кирова, № 7, кв. 2.